

我市拥有国家级高企超3600家

去年同比净增800家以上,为历年最多

晨报讯(记者 钟宝坤)2022年我市国家级高新技术企业(以下简称:国家级高企)数量再上新台阶,预计突破3600家,同比净增800家以上,为历年最多。昨日,厦门市科技局党组书记、二级巡视员谢松为市民介绍我市高新技术企业情况,并解读国家级高企认定政策的相关内容。

据介绍,国家级高企是我市创新最活跃、研发投入最高、创新实力最突出的一个群体。2022年全市资格有效高企研发投入263.59亿元,同比增长3.52%,占营收的7.03%。我市资格有效国家级高企实现工业产值3420.22亿元,同比增长6.35%;实现营收3747.39亿元,同比增长0.77%,其中营收或产值超过亿元的企业有551家,全市规模以上工业高新技术企业达1131家。

目前,厦门市已经建立起“科技型中小企业—市级高企—国家级高企—未来产业骨干企业—国家级高企上市企业”全周期梯次培育体系。为推动高新技术企业做强做优做大,打造“规模大、质量优、后劲足”的高新技术企业集群,经市政府研究同意,2021年9月我市出台了《关于进一步优化高新技术企业扶持政策的通知》。具体奖励包括:一是对我市



厦门持续大力培育和发展壮大高新技术企业队伍。图为同翔高新城(同安片区)。 夏海滨 摄

行政区域内注册登记并通过国家级高企认定的企业给予资金奖励,首次认定及重新认定通过的国家级高企给予10万元奖励;二是对于上年度营收2000万元及以上的企业,首次通过国家级高企认定,叠加后给予30万元奖励,通过重新认定,叠加后给予20万元奖励;三是对资格有效期内,整体迁入我市且迁入后一年内或迁入后的下一个会计年度营收达到2000万元及以上的国家级高企给予一次性100万元市级搬迁奖励。同时,各区按照不低于1:1进行配套奖励。

除了财政奖励,国家级高企

还能享受一些优惠政策,包括享受企业所得税优惠,职工教育经费支出可抵个税,还可享受投资落户政策,人才子女入学、科技担保贷款扶持,科技保险补贴,科技项目申报、政府采购招投标等多个政策的倾斜支持。

目前,国家重点支持的高新技术领域共包括8大领域:电子信息、生物与新医药、航空航天、新材料、高技术服务、新能源与节能、资源与环境、先进制造与自动化。企业如果要申报,可登录市科技局网站,下载当年度的高新技术企业认定相关通知,按通知要求准备申报材料。

相关新闻

第五批“小巨人”企业培育启动

网上申报时间为3月15日至4月10日

晨报讯(记者 叶子申)“小巨人”迸发大能量,“专精特新”企业成稳增长生力军。日前,工信部印发通知,将组织开展第五批专精特新“小巨人”企业培育。记者昨日从厦门市工信局获悉,目前厦门市已启动第五批专精特新“小巨人”企业培育和第二批专精特新“小巨人”企业复核工作,网上申报时间为3月15日至4月10日。

按照要求,我市省、市级“专精特新”中小企业可自愿申报第五批专精特新“小巨人”企业,第二批专精特新“小巨人”企业可自愿提出复核申请。企业申请后,由市工信局进行初核并推荐至工信部参与终审。相关申请均不收取任何费用,不需要也不建议通过任何中介机构辅助申请。

按照规定,第五批专精特新“小巨人”企业有关认定标准,需同时满足专、精、特、新、链、品六个方面指标。譬如,在“专”方面,企业需长期专注并深耕于产业链某一环节或某一产品。截

至上年末,企业从事特定细分市场时间达到3年以上,主营业务收入总额占营业收入总额比重不低于70%,近2年主营业务收入平均增长率不低于5%。“精”方面,需重视并实施长期发展战略,公司治理规范、信誉良好、社会责任感强,生产技术、工艺及产品质量性能国内领先,注重数字化、绿色化发展,在研发设计、生产制造、供应链管理各环节,至少1项核心业务采用信息系统支撑(更多申报条件可登录厦门市工信局官网查看)。

据了解,专精特新“小巨人”企业是专精特新中小企业中的佼佼者。厦门市自2014年起持续开展“专精特新”企业培育工作,通过政策引导、资金扶持,促进上下联动,已累计培育143家国家级专精特新“小巨人”企业,位列国内同类城市第6。这些专注于细分市场、创新能力强、市场占有率高、掌握关键核心技术的中小企业,正在成为推动我市经济高质量发展的新锐力量。

集美一工业园拍出5亿元

晨报讯(记者 钟宝坤)厦门一个工业园区被拍卖了。近日,厦门市集美区灌口镇涌泉工业园在阿里拍卖平台上成功拍卖,成交价为5.07亿元,竞买方是厦门陆叁叁商贸有限公司。

据悉,此次拍卖的涌泉工业园位于厦门市集美区灌口大道2199号,该园区内设有厂房、综合楼、活动中心、办公楼、单身公

寓、二房公寓、专家楼等一系列完善的园区配套。园区内还有一定面积的绿化地以及人工湖。除办公楼及公寓外,均为5层以下建筑物。拍卖标的共涉及26处房产及一处的土地使用权。

该工业园并非第一次拍卖。此前,其第一次拍卖的起拍价是5.6561亿元,有人缴交了高达1.1亿元的保证金,但并未出价。2

月28日,标的物迎来第二次拍卖,起拍价降至4.52488亿元,有两位竞拍者参与拍卖,经过24次出价,以5.07488亿元成交。

平台显示,拍下涌泉工业园的是厦门陆叁叁商贸有限公司。天眼查显示,该企业成立于2020年,注册资本200万元,仅有一位自然人股东,是一家从事批发业为主的企业。

跨区域警税联合办公室成立

晨报讯(记者 白若雪 通讯员 汪惠琳 郑杨越)昨日,厦门市首个跨区域警税联合办公室挂牌成立。市税务局第一稽查局分别与市公安局思明分局、湖里分局、集美分局、海沧分局的经济犯罪侦查大队签署《共同打击涉税违法犯罪协作备忘录》,同时各经侦大队挂牌成立警税联合研判指挥中心。据介绍,成立跨区域警税联合办公室是进一步

加强警税协作,完善税收社会共治,全面深化税收征管体制改革的有力举措。

长期以来,第一稽查局始终与辖区公安部门保持着良好的协作关系,建立“税务+公安”共治模式,打破“信息孤岛”和“数据壁垒”,实现合作赋能、优势互补。去年,其联合破获了多起团伙虚开发票、出口骗税案等大案要案,警税协作战果累累。

北方稀土与厦门钨业“牵手”

晨报讯(记者 叶子申)我国大型稀土企业集团——北方稀土和厦门钨业双方“牵手”合作了。北方稀土近日发布公告,公司拟以增资扩股方式,参股厦门钨业全资子公司金龙稀土。投资完成后,北方稀土约占金龙稀土本次增资扩股后注册资本的3%。

资料显示,金龙稀土成立于2000年,于2006年被厦门钨业收购,之后陆续增资到161370万

元,系厦门钨业全资子公司。

截至2022年6月底,金龙稀土总资产为40.42亿元,负债19.34亿元;2022年上半年,营业收入为29.41亿元,净利润(归母)为1.47亿元。

北方稀土在公告中提到,公司与厦门钨业将进一步围绕稀土产业链延伸与互补,加强双方及关联企业股权合作,构建更加稳固的战略合作关系。

记者了解到,今年以来,多家厦企有过股权变动、战略合作等方面的动作。2月20日晚,厦门钨业发布公告称,控股子公司厦门滕王阁房地产开发有限公司拟以公开挂牌的方式,转让其持有的成都同基置业有限公司47.5%股权,本次交易标的挂牌底价为2.52亿元。2月22日,中远海运港口宣布收购厦门远海码头30%的股权。

厦医疗企业获数千万元融资

晨报讯(记者 叶子申)近日,厦门影诺医疗科技有限公司完成数千万元人民币的A轮融资,引发各界关注。本次融资由元生创投领投,新丝路资本、厦门金圆投资集团跟投,将用于产品研发与市场营销。

据悉,厦门影诺医疗科技有限公司成立于2017年,是人工智能消化内镜实时辅诊领域

的先锋企业。公司专注于人工智能消化内镜实时辅诊领域,针对各级别医院内镜中心临床需求,利用人工智能技术处理消化内镜影像数据,分担内镜医生的工作负担,提高消化道病变诊断效率。截至目前,该公司研发的AI辅诊产品“影诺鹰眼”已进驻全国200余家不同层级医院,辅助检查20余万例。